

	Object: Lepedővég, lepedőfiók
	Museum: Herman Ottó Múzeum, Miskolc Görgey u. 28. 3529 Miskolc +36 46 560 170
	Collection: Néprajzi Tárgyi Gyűjtemény
	Inventory number: HOM_NT_53.715.66.

Description

Lepedővég. Felső: cipés, madaras, alsó: cipés, rózsás. Sárga vászon, mosópamut, törtöltés, azaz nyolcasöltés. A hímzés alapanyaga angin vászon, melyen piros, kék mosópamut hímzés található. Technikája nyolcasöltés, azaz "törtöltés", száröltés, laposöltés, margitöltés. Az alsó rész mintája, a közepén öt nagy rózsza, azaz rozetta, szélein öt-öt pár "cipe". A cipék között négylevelű virágok, melyekből tulipánok ágaznak ki, a nagy virágokból leveles ágak. A visszazegése piros margitöltés, felette hurokszerűen száröltés, mely a hurokban laposöltéssé szélesedik. Térkitöltésnek nagyobb és kisebb levelek, bimbók és pontok, csillagok készültek. A felső részen három nagy bokor, melyek mindegyike egy-egy pár "cipe"-ből ágazik ki, a "cipe" motívumok esetleg virágcserep motívumból alakulhattak ki. A bokrok között egy-egy madár. A bokor két széles levélből, azaz "cserlevelekből", három rózsából, egy-egy tulipánból és leveles ágakból áll. Térkitöltésnek a madár motívumok felett egy-egy szív található, melyből bimbós, leveles ág nő ki, ezen kívül bimbók, csillagok, levelek vannak. Az alsó szél visszahajtásán kék margitöltés, felette hurokképzés-szerű száröltés, mely a hurokban több helyen laposöltéssé szélesedik ki. Minden ilyen hurokban egy kék pont.

Feltehetően a HOM_NT_53.715.67. leltári számon található lepedővég darabbal együtt egy-egy tárgy részeit képezhatték a textilek. A két darab mintája és szerkesztése, motívumai teljesen megegyezők, a két textil csak apró részletekben különbözik. A HOM_NT_53.715.66. számú textilen a felső lepedőfiók jobb oldali virágtövével a kihajló tulipán alatt pontsorról díszített jobbra-balra hajló ágacska látható, mely a másik darabon nem található meg.

Népi név: "lepedőfiók"

Basic data

Material/Technique:

Angin vászon, mosópamut / hímzett

Measurements:

Alsó lepedőfiók magasság: 29,3 cm. Felső lepedőfiók magasság: 32,6 cm. Magasság: 62 cm, szélesség: 7 cm

Events

Created	When	19. century
	Who	
	Where	Mezőkövesd
Collected	When	1905
	Who	
	Where	Mezőkövesd

Literature

- Fügedi Márta (szerk.) (1997): Borsod-Abaúj-Zemplén megye népművészete. Miskolc
- Veres László – Viga Gyula (szerk.) (1999): A Herman Ottó Múzeum műkincsei.. Miskolc